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Dénombrement ; série 6

Exercice 1
Soit T(N,N) un tableau carré comportant (N +1) lignes et (N +1) colonnes, les lignes et

colonnes sont numérotéesde 0Oa N .
On remplit ce tableau de tel sorte que la case se trouvant a la n-eme ligne et p-éme colonne

contienne le nombre Cr? poutout n, p<N :

Co C1 Co Cj3 Cq | - | C(p1) Cp .. | CN
Lo Cg
Ly c) | cf
Lo | cd | cl | cs
0 1 2 3
s | C3 | C3 | C3 | C3
L4 | c) | cz|ci|ci|ocy
p-1 p
L(n-1) Ch1 | G
Ln | cd | ck | cd|cd|ch cP
0 | ~1 2 3 4 p N
IN | SN | SN CN | CN | SN CN CN

1°) Montrer les égalités suivantes :

p p-1_~p n-p_~0P
2°) A partir de ces deux égalités, remplir le tableau T (9,9) comportant 10 lignes et 10 colonnes

3°) Trouver sans faire de calcul les valeurs exactes de :

4 S) 3 6
C6 : C8 , C9 et C9
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Exercice 2
1°) Développer suivant les puissances décroissantes de a les expressions suivantes :
(a+b)°
(a+b)l
(a+h)2
(a+b)3
(a+b)?
2°) Donner le développement de (a + b)n , N IN (Formule du binbme de Newton)
2°) Donner le développement de (a — b)n pour ne IN
3°)  Développer (x+1)3, (x-1)3, @@a+h)?, (a-b)°
x+D", x-)",  @x+)',  (x-2)°
Exercice 3
0 A 3 3_ 2 2
1°) Démontrer que (a+b)” +(a—b)” =2a(a“ +3b°)
2°) En déduire une simplification de I'expression :
f(X) = (x+V1+x2)3 + (x=V1+x2)3
Exercice 4
1°) Quel est le coefficient de x7 dans le développement de (1+ x)15 ?
2°) Quel est le coefficient de x7 dans le développement de (2 - x)10 ?
Exercice 5
1°) Ecrire le développement de (a+ b)5
2°) Ecrire le développement de (1+ X)5
3°) Ecrire le développement de (1- \/5)5 sous la forme p + q\/E, (p,.geZ)
Exercice 6
Une expérience consiste a lancer 5 fois de suite une piéce de pile ou face
1°) Combien y a-t-il de résultats possibles dans cette expérience ?
2°) Parmi ces résultats, combien font apparaitre :
a) 0 fois pile b) 1 fois pile
c) 2 fois pile d) 3 fois pile
e) 4 fois pile f) 5 fois pile
n
3°) Montrer que Vn € IN ZCK =2 puis vérifier les résultats trouvés dans 2°)
k=0

Date de version : Auteur :

N
~
w


http://www.accesmad.org/

@ e duc mad http://www.accesmad.org @%

Exercice 7
Une expérience consiste a lancer 3 fois de suite un dé cubique dont les faces sont numérotées de 1

a6

1°) Combien y a-t-il de résultats possibles dans cette expérience ?

2°) Dans combien de cas peut-on faire apparaitre :
a) 0 fois la face n°1 b) 1 fois la face numéro n°1
c) 2 fois la face n°1 d) 3 fois la face n°1

n
3°) Montrer que Vn e IN 6" = ZC# ~5k puis vérifier les résultats trouvés dans 2°)
k=0

Exercice 8
|- Une boite contient 3 boules rouges numérotées de 1 a 3
3 boules vertes numérotées de 4 4 6
et 3 boules noires numérotées de 7 a 9
On tire simultanément 3 boules de la boite.
1°) Combien y a-t-il de tirages possibles ?
2°) Dans combien de cas distincts peut-t-on obtenir :
a) 3 boules de couleurs différentes ?
b) 3 boules de la méme couleur ?
c) 2 boules de la méme couleur ?
d) 3 numéros de méme parité ?
€) au moins une boule rouge ?
- La boite ne contient plus que 3 boules, une rouge, une verte et une noire.
L’expérience consiste a tirer n fois de suite une boule de la boite (n € IN ), en remettant la boule
tirée dans la boite aprés chaque tirage.
1°) Combien y a-t-il de résultats possibles dans cette expérience ?
2°) Dans combien de cas peut-t-on :
a) ne jamais obtenir la boule rouge ?
b) obtenir une seule fois la boule rouge ?
c) obtenir deux fois la boule rouge ?
d) obtenir k fois la boule rouge ? (k<n)

3°) a) Donner le développement de P(x) =(2+ x)n ,(k<n)

k

b) Quel est le coefficient de X~ dans le développement de P(x) ? (k<n)
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